
1) 

2) 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

What brightens up the sky ? 
(a) The morning and noon 
(b) The sunset and full moon 

(c) The sunset and the morning 
(d) The afternoon and the evening 

End Term Assessment - 2023 - 24 
Subject - SLE (Objective) 

(a) Flowers 

In the ine He made their glowing colours the word their refers to 

(c) wings 

(a) terrible angry 

When Lencho counted the money inside the letter from God, he felt 

(b) That God can't have made a mistake 

(d) All of the above 

(c) Sadness 

(c) That God couldn't have denied him what he had requested. 

I hope it Passes quickly» This shows Lencho's 
(a) anxiety 

(a) Bengal Corridore 
(c) The River Ganga 

What separates sikkim from north east? 

(c) Karchi Puja 

Which festival is the harvest 
(a) Wangala 

(b) colours 

(a) Surprised Keeper 

(d) Trees 

(c) Superintendent 

(a) one 
(c) three 

Mr. Gimi made 
upper standard 

<�I haven't been here very long" Said 

(a) Gamnes and Sport 

(b) Happiness 
(d) anger 

(c) Gymnstics and Cricket 
Bad handwriting shoul be 
(a) Perfect 
(c) Incomplete education 

(b) Silgudi Corridor 
(d) The Himalayas 

Sergei met Lushkoff off after years at the ticket counter. 

festival of the Galo tribe ? 

(b) Mopin 
(d) Hornbill 

(b) Keeper 
(d) grand father 

(b) two 
(d) four 

and 

TIME - 1hour 

F:M -50 

(b) Sankrit and Perian 
(d) Yoga and meditation 

compulsory for the boys of 
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regarded as a sign of ....... education 
(b) Imperfect 
(d) a bad Student 
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11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

welcomes the weary bands. 
(a) The Highland Lass 
(c) Nightingales 
« Will no one tell me what she sings?" who asks this? 
(a) The Highland Lass 
(c) The poet 

(a) enhanced 
(c) controlled 

Burning low sulphur coal and oill in factories has 
many cities. 

(c) Carbon monoxide 

(a) Nightingle 
(c) sparrow 

The polluted air contains unpleasant gases. 
Replace the underlined part with a single word 
(a) obnoxious 

The expression the Laughter of 
(a) The brightness of the sun 
(c) The faint - glow of the sun. 

(c) The moist east wind 

The river - isles in villages song are haunted by the 

(a) flower children's mothers 
(c) flower childres's friends 
What were vicky's domain? 
(a) Computer and English 
(c) Mathematics and History 

(b) Cuckoos 
(d) The poet 

(a) A feeling of unhappiness 

(b) The travellers 

(c) annoyance 

(d) None of them 

(a) Drinking 

(b) Lowered 

comes marching over the heath. 

(a) The storm 

(c) Gambling 

means.. 

(d) Prevented 

(b) smog 

(a) develop 
(c) destroy 
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(d) Sulphur andNitrogen 

The flower children's home is in the sky where the stars are. 
The underlined word refers to ........ 

(b) Koil 
(d) Crovws 

the sun" implies 
(b) The Laughing nature of the sun 
(d) The pleasure of happiness of life. 

(b) The storm clouds 
(d) The wind 

Yet ended up in this jat, to my chagrin. What does the underlined 
word mean? 

(b) flower children's fathers 
(d) None of these 

is the deadly enemy of health and efficiency. 

pollution in 

(b) Science and Geography 
(d) Mathematics and computer 

(b) disappointment 
(d) All the above 

Avoid anything that will sap your health, Here the underlined word 

(b) Idiling 
(d) playing 

(b) gradully 
(d) gradually weaken 
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23. 

24. 

25. 

26. 

27. 

28. 

29. 

30. 

31. 

32. 

33. 

According to percy, leisure hours should be used wisely by ..... 
(a) Reading good books 
(b) Spending time with intersting hobbies 
(c) good companions and associations. 
(d) All the above 

Money does not grow on trees here, 
(a) Jumman 
(c) By judge 

(a) the old man 
In my time money was not yet in use, was told by 

(c) friendly 

(c) the old man's father 
Untarnished Charaeter is a priceless possession. Here the underlined 
word means. 

(a) adverb 
(c) adjective 

(a) Without any black spot (b) free from anger 

(a) vicky's Lungs 
(c) vicky's brain 

Above all, remember that your charaeter is a priceless possession. 
The underlined word is used as ... 

(a) Intensive 
(c) Important 

(b) Algu chaudhuri 

Who has been personified in the poem? 

(a) svo 

(d) by God himself 

(c) svo0 

(b) traveller 

How fine the weather is! 

(a) It is a fine weather 

(d) the old man's grand father 

On a wet monsoon day for a task mundane. What does the underlined 
word mean. 

(c) This is fine weather 
Neither Ram nor his friends 

(a) are 
(c) have 

(d) Name of the above 

(b) preposition 
(d) Conjuction 

Who in the story - �A grain 
(a) The old man's father 
(c) The old man's father 
They elected Mr. Roy president. 
What is the pattern of the sentence? 

said 

(b) vicky's heart 
(d) vicky's eyes 

(b) Exciting 
(d) Ordinary 

as big as a hen's egg" could see clearly? 
(b) The old man's grand father 

Turn the sentence into declarative 

(d) The old man's son 

(b) svoc 
(d) svc 

(b) The weather is very fine 
(d) Fine the weather is 

(b) is 
(d) has 
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present here. 
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34. 

36. 

35. 

37. 

38. 

39. 

41. 

43. 

44. 

40. 

42. 

The rich ...... a Luxcurious life. 

(a) Lives 
(c) Live 

The news was very sad.It made 

(a) It made me crying 
(c) It made me cried 

Complete the sentence using non- finite form of the verb with a noun 
phrase. 

(a) Subject 
(c) Object to preposition 
She divided the chocolate 

He is interested in watching movies. 

(a) between 

What is the function of the non- finite verb 

(c) with 
They are anxious ..... 

(a) for 
(c) in 

(a) wind up 
(c) carry on 
The group broke 

(a) Upon 
(c) With 
All that glitters is not gold. 
Find out the main cause. 

(b) That glitters 
(d) That glitters is not gold 
A hospital is a place 

(b) Living 
(d) is Living 

The headmaster told the teacher to continue his class 
Use a phrasal verb for the underlined word. 

(a) Of treatment 
(c) that for treatment 

(b) It made me to cry 

(a) reason 

(d) It made me cry 

(c) place 

(b) Object 
(d) Complement 

Combine the verb with a correct particle. 

(b) In 
(d) among 

their result. 

(b)with 
(d) about 

..? 

her ten students. 

(b) Look into 
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(d) point out 
after the Quarrel 

(b) up 
(d) out 

Complete the sentence with subordinate clause 

(a) All that glitters 
(c) All is not gold 

The man behaves as if he is mad. 
The underlined clause is adverb of 

(b) Where we get treatment 
(d) for treatment 

(b) manner 
(d) time 

(cry) 

He writes english correctly, He speaks english more correctly 
Join the above sentences to make one of them as adverb clause. 
(a) He writes english more correctly than he speaks 
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45. 

46. 

47. 

48. 

(b) He speaks english more correctly than he writes. 
(c) He writes english correctly and speaks correctly. 
(d) He both writes and speaks english correctly 
The green grocer sold the vegetables yesterday 
Change the active verb into passive form. 
(a) The vegetables were sold yesterday 
(b) The vegetables were selling yesterday 
(c) The vegetables had sold yesterday 
(d) The vegetables sold yesterday 

50. 

I like (Leave) alone 
Put the verb in braket into correct passive form 
(a) to be left 

(c) being left 
The student said, I have done my homne work. 
Turn into indirect speech 
(a) The student said that I have done my homne work 
(b) The student said that I had done ny home work. 
(c) The student said that he has done his home work. 
(d) The student said that he had done his home work. 
Father said to mne « Don't go to bed late". 
Turn into indirect speech. 
(a) Father said me don't go to bed late. 

(b) to have left 

(b) Father advised me not to go to bed late. 

(d) leaving 

(c) Father said I don't go to bed late 
(d) Father said that don't go to bed late 

49. The opposite meaning of motionless. 

(a) constant 
(c) Movement 

called ... 

(a) tornado 

A violent storm Whose centre is a cloud in the shape of a funnel is 

(c) cyclone 

(b) still 
(d) Travel 

(b) gale 
(d) typhoon 
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(i) 

1)(0) What are the three - basic approaches to control air pollution? (1x5=5) 

End - Term Assessment -2023- 24 
Subject - SLE ( Subjective) 

(i) 

(iii) 

OR 

How should a student spend his leisure hours? 
Describe vicky's fceling as a specimen. 

OR 

Why was William Wordsworth fascinated by the Solitary Reaper's song? 
2.(i) VWhat was Gandhi's view on handwriting ? 

OR 

What was the content of lencho's second letter to God ? 

OR 

Time - 1 hour 

F:M -50 

Why do you think the flowers dance upon the grass in the wild glee ? 

(1x5=5) 

Who does honey child refer to in the poem Village Song' and why? 
Answer any one of the following (1x5=5 

OR 

You are Sourav Senapati a reporter of Indian Express". Write a report 

in about 60 words on the importance of plantation in schools and 
surrounding areas. 

Write the summary of the following passage in about 60 words. 

74 

Once there lived a boy called Anmol. He was different from the other 
boys of his age. He used to be lost in his own thoughts and for this 
reason, every single day he used to get scolded by one or the other 
teacher. The children of his class, too were amazed to see him; he 
neither knew how to use a verb nor could he answer questions on 

multiplication tables. verybody knew him to be a dull boy. He would 
be scolded so often, that the children of his class began to pity him. In 
order to save him from the teacher's rebuke, they would prompt him 

with answers, but to no use. Years later, most boys of his class had 
grown up to become something. Some wanted to become lawyers had 
become doctors were now teacher. But he always wanted to be different. 
He wanted to become sunlight. Sitting in a room, he was seen printing 
books after books. He published books, pamphlets, journals, magazines 
and what not, everything that was a source of knowledge. 
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3. 

(a) 

(b) 

(c) 

4. 

(a) 

(b) 

5 

Write an essay on any one of the followings in about 200 words 
My family 
Members - Relationship among the members - celebration - hobbies 
impact on each other. 
Annual sports day of yout school 
Inaguration- Events-participation of the students- Winners- Closing 
ceremony. 
News Paper 
Daily, Weekly news papers- Different types of news-Impact on.readers 
Most popular news paper publication. 
Answer any one in about 100 words. 

Suppose you are Anurag Tripathy of class-x, studying in K.B.High 
School, CDA, Cuttack. Write a letter to your friend Anita Sahoo of 
Sakhigopal, Puri describing her how you observed Independence Day 
in your school. 

OR 

Suppose you are Anurag Swain studying in Global High 
School,Birenpur, Baleswar. Write an application in about 100 words to 
the Headmster, seeking his permission to oraganise a friendly cricket 
match in your school play ground. 
Translate into English (2x5=10 

UNSEEN PASSAGE-5 

@, 

Read the passage carefully and answer the question that follow. 
In france there was a rich merchant who lived in a small town. Due to 
bad luck he made some enemies with some men in the town. They 

were stronger than him. Being a wise man, he left for Paris along with 
his wife and his only son. By dint of hard work and polite ways he 
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became very popular with his neighbours. He was also able to get the 
king's support. 
For mor than seven years he went about his business. He saved a little 
of his carnings every day.In this way the wealthy merchant lived a 
happy life till his wife died. The merchant and his son mourned her 
death for a long time. 

Questions 
1) Where did the merchant live? 

2) Why did he leave for Paris? 
3) How did he become popular with his neighbours? 
4) What did the merchant and his son moum for? 
5) How did he live a happy life? 

k*** 
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                 END TERM ASSESSMENT  

                        Geography & Economics 

                                 (OBJECTIVE)         (1×25=25)             

 1.ବଣ୍ଟନ ଅନୁସାରେ ରେଉଁ ସମ୍ବଳଟି ଅନୟ ତିରନାଟି ଠାେୁ  ଅଲଗା ? 

(a)ଭୂ ମି  (b)ଜଳ  (c) ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ   (d) ବାୟୁ    

 2.ନିର ନ୍ ାକ୍ତ ମଧ୍ୟେୂ  ରେଉଁଟି ସମ୍ବଳ ସଂେକ୍ଷଣେ ଉପାୟ ନୁର ଁ ? 

        (a)ସମ୍ବଳ ବୟବ ାେ  ର ାସ (b)ପୁନଃ ଚେର ୀେେଣ ବୟବସ୍ଥା ଅବଲମ୍ବନ  

        (c)ସମ୍ବଳ ପୁନଃ ବୟବ ାେ  (d)ରଜୈ ବ ବିବିଧ୍ତାେ ସୁେକ୍ଷା   

  3. ଖଣିଜ ସମ୍ବଳେ ଗନ୍ତାଘେ େିଏ ? 

         (a) ମାଳଭୂ ମି  (b) ପାବଥ ତୟ ଭୂ ମି (c) ଅେଣୟ ଭୂ ମି (d)ରଗାଚେ ଭୂ ମି 

   4. ରେଉଁ ବିରେଷତ୍ୱ ମୃତି୍ତୋେ ଅ ଳ୍  ଅଂେ, ଲବଣତା ପର ଭୃ ତି ଉପରେ ନିଭଥ େ େେିର୍ାଏ  ? 

         (a) ରଭୌତିେ  (b)ୋସାୟନିେ  (c)ପର ାେୃତିେ  (d)ପର େୃତି   

  5. ରେଉଁ ମୃତି୍ତୋରେ ଅଧି୍େ କ୍ଷାେୀୟ ଅଂେ େ ିଛି  ? 

      (a) ମଟାଳ (b)ରଦାେସା  (c)ପଟୁ   (d) ଅପସୃତ  

6. ସବଥ ନି ନ୍  ଅେଣୟ ରେଉଁ ୋଜୟରେ ଅଛି  ? 

    (a)ଅେୁ ଣାଚଳ ପର ରଦେ  (b) େିୟାଣା (c) ତିର ପୁୋ  (d) ରଗାଆ   

7. ଉପେର ାନ୍ତୀୟ  ଆଦଥର  ପାଇନ୍ ଅେଣୟେ ମୁଖୟ ବୃକ୍ଷଟି େିଏ ? 

  (a) ପଳାସ (b)ଅଲିଭ  (c) ଚିେ୍  (d) ଓେ୍ 

8.ରେୱା -ମାଳଭୂ ମିରେ ନିର ନ୍ ାକ୍ତ ମଧ୍ୟେୁ  ରେଉଁ ବନୟପର ାଣୀ ରଦଖାଯାଆନି୍ତ ? 

  (a)  ାତୀ  (b) ସିଂ   (c)ଧ୍ଳାବାଘ  (d)ଚମେୀ ଗାଈ  

9. ପର ାୟ ୫୦ବଷଥ େୁ  ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଥ  ସମୟ ଧ୍େି ରେୌଣସି ଜାତି ଦୃେୟମାନ ନ ର ରଲ େ’ଣ େୁ ନି୍ତ  ? 

 (a) ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଜାତି  (b)ଦୁର୍ଲ୍ଥ ଭ ଜାତି  (c)ବିଲୁପ୍ତ ଜାତି  (d)ବିପଦଗର ସ୍ତ ଜାତି  

10. େୁଷ୍କ ଓ ଅର୍ଦ୍ଥ େୁଷ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ େୃଷି ରକ୍ଷତର ରେ ବୃଷି୍ଟଜଳ ସଂଗର   ପାଇଁ ନରିି୍ମତ ସେଂଚନାେୁ ରଜୈ ରସଲମାେ େ’ଣ େ ନି୍ତ ? 

  (a)ଖାଡିନ୍   (b)ଗୁଲ  (c) ରଜା ାଵ୍   (d) ଟନୋ  

11. ନଦୀ େଯୟା ଓ ପା ାଡେ ପାଦ ରଦେରେ ପଟୁ  ନିରକ୍ଷପ ଦ୍ୱାୋ ସୃଷି୍ଟ ର ଉରି୍ବା ଖଣିଜଟି େ’ଣ ? 

   (a)ସୁନା   (b)  ରୋୋଳୁ  (c) ନିରେଲ  (d)  ମାଙ୍ଗାନିଜ  
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12. ଆଣବିେ େକି୍ତରେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ ଦୃଷି୍ଟେୁ  ରେଉଁଟି ଅଲଗା  ? 

   (a)  େିପୁେ  (b) ଜଇତାପୁେ  (c)େୁମ୍ଭାେିଆ  (d) େୱାଡା  

13. େୃଷିେ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସ୍ତେରେ ରେଉଁ ସଂସ୍ଥା ୋଯଥ ୟ େେୁ ଛି  ? 

   (a)ନାବାର୍ଥ   (b) ସମବାୟ ବୟାଙ୍କ  (c)ବୟବସାୟିେ ବୟାଙ୍କ  (d)ଗର ାମୟବୟାଙ୍କ   

14. ଭାେତେ ପର ର୍ମ ବନ୍ଦେ ଭିତି୍ତେ ରଲୌ  ଇସ୍ପାତ ୋେଖାନାେ ନାମ େ’ଣ ? 

   (a)ବିୋଖାପାଟଣା (b)ମୁମ୍ବାଇ  (c)ରୋଲୋତା (d) ପାୋଦ୍ୱୀପ   

15.ଭାେତେ ରେଉଁ ବନ୍ଦେ ରଦଇ ଅଧି୍େ ଯାତର ୀ ଓ ପଣୟଦର ବୟ ଯାତାୟତ େେିର୍ାଏ? 

 (a) ରୋଲୋତା  (b) ପାୋଦ୍ୱୀପ  (c) ରଚନ୍ନାଇ (d)ମୁମ୍ବାଇ   

16. େପ୍ତାନୀ ଓ ଆମଦାନୀ ମଧ୍ୟରେ ରି୍ବା ବୟବଧ୍ାନେୁ େ’ଣ େୁ ାଯାଏ ? 

  (a)ଅନ୍ତଃବାଣିଜୟ  (b) ବ ିବଥ ାଣିଜୟ (c) ବାଣିଜିୟେ (d) ବାଣିଜିୟେ ଉଦବୃତି୍ତ  

17. ବାତୟାେ ତାଣ୍ଡବଲୀଳା ରେଉଁଠି ସଂଗଠିତ ର ାଇର୍ାଏ ? 

   (a) ବାତୟାେ ଚକୁ୍ଷେ ରେନ୍ଦ୍ରରେ  (b)ଚକୁ୍ଷ ପର ାଚୀେେ ଚାେିପରଟ   

   (c) ବାତୟାେ ବୟାସରେ            (d) ରେଉଁଟି ନୁର ଁ    

18. ନିର ନ୍ ାକ୍ତ ରେଉଁ ୋେଣଟି ରଦେେ ଦେିଦର ୟ ବୃରି୍ଦ୍େ ମୁଖୟ ୋେଣ ଅରଟ ? 

     (a)ନି ନ୍ ସ୍ତେେ ଆୟ   (b)ଦୁତ ଜନସଂଖୟା ବୃରି୍ଦ୍  

      (c) ସ୍ୱଳ୍ପ ଉତ୍ପାଦନେୀଳତା   (d) ନିଯୁକି୍ତ ସୁରଯାଗେ ଅଭାବ  

19. ଭାେତେ ଆର୍ଥ ନୀତିେ ରବୈ ଷମୟ ଓ ଅନଗର ସେତା  ୋ ାେ ମୁଖୟ ୋେଣ ଅରଟ ? 

    (a) ଗଣ ଦାେିଦର ୟ   (b) ଚେମ ଦାେିଦର ୟ 

    (c) ଉତ୍କଟ ଦାେିଦର ୟ (d)ଆରପକି୍ଷେ ଦାେିଦର ୟ  

20. େିକ୍ଷାଗତ ରଯାଗୟତା ର୍ାଇ ମଧ୍ୟ ଅରନେ ରଲାେ େମଥ ନିଯୁକି୍ତ ନ ପାଇରଲ ରେଉଁ ରବୋେୀ ସୃଷି୍ଟ  ୁ ଅନି୍ତ  ? 

    (a)ଅର୍ଦ୍ଥ ରବୋେୀ  (b) ପର ଚ୍ଛନ୍ନ (c)ପର ାବିଧି୍େ (d)ସଂସ୍ଥାନୀୟ  

21. ନି ନ୍  ମଧ୍ୟେୁ  ରେଉଁଟି ରବୋେୀ ଦୂେୀେେଣ ୋଯଥ ୟେର ମ ଅରଟ ? 

  (a) PMRY  (b) NGO (c) LPEO (d) FEED 

22. େିଏ ଉରଦୟାଗୀ େବ୍ଦେୁ ପର ର୍ମ େେି ଅର୍ଥ ନୀତିରେ ପର ଚଳନ େେିରି୍ରଲ ? 

   (a) ୋଲଥ  ମାର୍କ୍ଥ  (b)ରେସନ (c)େିଚାର୍ଥ  ୋଣି୍ଡଲନ (d)ଅଦାମ ସି୍ମର୍୍ 

23. ‘ଲଗାନ’ ଚଳଚି୍ଚତର ରେ ଭୁ ବନ ଚେିତର  ଗର ାମୀଣ ଯୁବେଙୁ୍କ ରନଇ େ’ଣ ଗଢିରି୍ରଲ ? 

  (a)ଉରଦୟାଗ  (b)ମନି୍ଦେ (c) ନଦୀବନ୍ଧ (d)େିର ରେଟ ଟିମ   
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24. ରେଉଁ ୋଯଥ ୟେର ମ ବୟବସାୟେୁ ଚାଲୁ େଖିବା ମାଧ୍ୟମରେ ଆଗେୁ ବଢିବାେୁ ସୁରଯାଗ ରଦଇର୍ାଏ ? 

   (a) ତବରକ  (b)ଉଷ୍ମ ାୟନ (c) ଷ୍ଟାଟଥ  ଅଫ ଇଣି୍ଡଆ (d) ନବପର ବତ୍ତନ ଲ େୀ   

25. େୁଭାେମ୍ଭ ପର େଳ୍ପ େୁେଳୀ ତର୍ା ଉତ୍ସା ୀ ଯୁବେଯୁବତୀ ମାରନ େ’ଣ ର ବାେ ସୁରଯାଗ ପାଇର୍ାନି୍ତ ? 

 (a) େିକି୍ଷତ  (b) ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ (c)େିଳ୍ପପତି  (d) ପୁଞି୍ଜପତି   

                   ( SUBJECTIVE )                        (25 Marks) 

1. (a) ଭୂ କ୍ଷୟ ସମସୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ କେଉଁ କେଉଁ ସୁଚିନି୍ତତ କ ାଜନାମାନ ପର ଣୟନ େରା ାଇଛି   ?          

(4×2=8) 

                          େିମ୍ବା  

  ବୃହତ ନଦୀ ଉପତୟୋ କ ାଜନା ଗୁଡିେୁ କାହିଁକି ବହୁ ମୁଖୀ ନଦୀବନ୍ଧ କ ାଜନା େୁହା ାଏ  ? 

(b)ଚାହା ଚାଷ ପାଇଁ ଅନୁେୂଳ ଜଳବାୟୁ , ମୃତି୍ତୋ ଏବଂ ବିତରଣ ସମ୍ବନ୍ଧକର କେଖ   | 

                         େିମ୍ବା  

     ବନୟା ପରବତ୍ତତ ୀ ସମୟକର କେଉଁ ସତେତ ତା ମୂଳେ ପଦକକ୍ଷପ ପାଇଁ ଜାଗର ତ କହବା ଜରୁ ରୀ  ? 

2. (a)ଓଡିଶା-ଝାଡଖଣ୍ଡ େୁହାପଥର ବଳୟ ସମ୍ପେତ କର ଉକେଖ େର  |                                     

               େିମ୍ବା                                   (3×3=9) 

ଶକି୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ବତ୍ତତ ମାନ କାହିଁକି ଏୋନ୍ତ ଆବଶୟେ  ? 

        (b)ପରିବହନ ବୟବସ୍ଥାେୁ କଦଶର ଜୀବନକରଖା େୁହା ାଏ  କାହିଁକି? 

                              େିମ୍ବା  

          ଆୋର ଦୃଷି୍ଟରୁ  ଶିଳ୍ପେୁ କେକତ ଭାଗକର ବିଭକ୍ତ େରା ାଇଛି କସଗୁଡିେର ନାମ କେଖି ବର୍ଣ୍ତ ନା େର   | 

         (c ) ଦରବୃଦି୍ଧ କରାେିବା ପାଇଁ ସରୋର କନଉଥିବା ପଦକକ୍ଷପ ଗୁଡିେ େ’ଣ ? 

                                    େିମ୍ବା  

          ଭାରତକର କବୋରୀ ସମସୟାର ୋରଣ ଗୁଡିେ ବର୍ଣ୍ତ ନା େର  ? 

1. (a) ପାଥତ େୟ ଦଶତ ାଅ           (2×4=8)                                                                  

     ଅବିରାମ ସମ୍ବଳ ଓ ଅପୂରଣୀୟ ସମ୍ବଳ  

                   େିମ୍ବା  
     ଭାବର ଓ ତରାଇ  

          (b)ୋରଣ ଦଶତ ାଅ  | 

              ୟିଉ ଉଦି୍ଭଦ : 

                 େିମ୍ବା  
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      ପକ୍ଷୀବିହାର େହିକେ େ’ଣ ବୁଝ ? 

(c) ନବ ପର ବତ୍ତତ ନ େହରୀ ବିଷୟକର ବର୍ଣ୍ତ ନା େର ? 

                 େିମ୍ବା  

ଜକଣ ବୟକି୍ତ ଦକ୍ଷ ଉକଦୟାଗୀ କହବାେୁ କହକେ କେଉଁ କେଉଁ ଗୁଣର ଆବଶୟେତା କେଖ? 

  (d)ବହୁ  ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ େମ୍ପାନୀମାନଙ୍କ ୋ ତ ୟ ପର ଣାଳୀ ବର୍ଣ୍ତ ନା େର ? 

                           େିମ୍ବା  

ଦରିଦର ୟେୁ କେକତାଟି ଦୃଷି୍ଟକୋଣରୁ  ବିଚାର େରା ାଏ, ତାହା ବର୍ଣ୍ତ ନା େର ? 
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1 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

a) (-2,0) 

a) 1 

a) (3,4) 

a) 7 

k 6a FlIR AlD 2x + 3y=5 3 4x + ky = 10 UA°S4 AFIEI UI 

3x+4y =0 3 3x+3y =0 d2 

a) 1 

a) p² 

660? 

a) 2 

k 6Ga IA aIR 

END TERM ASSESMENT 
MATH 

c) x-2x +1=0 

b) (0,-2) 

a) 15 

OBJECIIVE QUESTIONS 

b) 3 

A.P 

a) 160 

b) (4,3) 

b) 8 

a) x+ 2x + 1=0 

b) 2 

b) p°q 

b) 1 

) (2,3) 

a x'-pxtq =0 dFiRQSIQ g 0 a .3 B 606G a² B2 FI? 66? 

b) 80 

c) 6 
dF1GO61 QA0 UNAY AFINIAS ' ? 

c) (3,0) 

c) 9 

b) 2ca? 

c) 3 

.41Q6I J60Gn 32 6? 

c) p'tq2 

c)-1 

b) x² + 2x -1 = 0 

d) x- 2x -1 =0 

20 3 80 A6a 10 6 aNIGO INYG 

) 50 

d) (-2, -3) 

d) (0,0) 

20 

(a+ b)² 3 (a-b)² lU66 4AI@Q AHRS 6@60? 

a) 2ab 

d) 10 

ga a@ =5, 658 a= 45 3 Sn=400 626 n 660 ? 

c) a² + b 

42 

d) 4 

d) q 

b) 200 ) 260 d) 500 

66I64 A.P Q n A aQ 2n -1626M. S. I? 6G60? 

b) 250 a) 400 c) 300 

d) 0 

d) 16 

6aIGITN 6R60 ? 

EM:50 

d) 500 

d) 4ab 

3 
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13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

21. 

22. 

23. 

a) 2 
3 

a) 0 

a) 

P(E,) =, PE) = 

1 

4 

6Q6N.P(E,n E)=.... 

a) 8 

.62? 

6SI 

a) 6 

= 
3 

a) 50 

b) 1 

5 

4 

a) 5 

a) (9, -2) 

5 

b) 

a) 1000 

2 

b) 10 

= 

MATHEMATICS SQ A9eI A @ T ANGYO 

b) 7 

2 

b) 53 

5 

) 3 

b) -4 

4 

.62@ | 

b) (9,2) 

and P (E, U E,) 

15,25, X- 4, x+4, 18 8 19 lNYEIIA 15 606 x IR...... 

2 

6 3 G6I 2lG 16G 
b) 2000 

5 

) 
11 

) 12 

G6 SN= 4 AIYEiIG = 7 626 El =....... 

c) 8 

20 G6l I0R AdQ AINYAlIG 15, 661 1dGG A20 IHAIN QAg 17 626 

) 57 

d) 2 

4 

c) (6, 3) 

5 

4 

d) 58 

A(3,2), B (6,1) G C(0,3)61 G� 4 A Q QQ 6Nga gRG 6R60? 

a) (-3, 2) b) (-2, 2) d) (3, 2) c) 2,2) 

66164 6OSISS MN Q gIsG Ma gRIG (3,6) l 60IO UYGG 

36 

c) 1 

3 

c) 5000 

5 

43 

2 
11 

y & lIR 6G60 626m (-2, -2)(3, y) 8 (5, 5) @Q GA N9 6080 626 ? 

d) 14 

d) 9 

d) 3 

06 6G60 G 6GIQIG 6@Q a@lrN ? 

d) (6,3) 

d) 7000 

P(-3,4) 626M N Q gI 6@60? 
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24. 

25. 

26. 

27. 

28. 

29. 

30. 

31. 

32. 

33. 

34. 

60 .. g6. 1.= 

a) 60000 

a) 2010 

A ABC 66 BAC 

a) 9 

9a6 dgS 
660? 

a) 2:3 

6@9? 

= 5cm.6a.i, BM.= 6 64.., 626 BC Q 6@a4 6R6e ? 

a) 1.5cm 

A ABC 

a) AB: DC 

a) 2: 1 

b) 50 

a) 2:2 

b) 2018 

a) 70, 

b) 10 

a) 7 cm 

b) 3:2 
A ABC 60 XY II BC A@ AY = 3 CY 8 BX = 4.5 cm, 6O6 AX 660 

a) 120" 

b) 6 cm 

AD, BAC 

6 dnQHA BC G M @R6Q 68G6Q| AB= 4cm, AC 

A Q aG0I 2 cm 83 cm 6260 6AAIRGO 6AGTnQ nale 

b) 4:1 

626 mD -m C=.. 

c) 50/3 

c) 2012 

b) 1: 2 

b) 60 

b) BD: AC c) AB: AC 

c) 11.5 

b) 8 cm 

c) 4:9 

QQ 06 ABCD SI0GA1Q AB II CD 6@6nm AB = 2DC 626 A AOB G 

A COD.QA6680TNO URAIG 6@60 ? 

Q610 g1 a6I0...... 

b) 160" 

c) 9cm 

d) 100/3 

AQHIA 626 A ABD 8 A ADC Q 6AQTRO 

c) 1:2 

d) 2019 

c) 1:1 

ABCD Qals RIG 000@60 mA = 120°, m<A = 75°, 

c) 45" 

d) 13.5 

c) 9cm 

d) 9:4 

c) 150" 

44 

d) 13.5cm 

d) AD: BC 

17 cm Q4IaIG Q YG QO6Q VG GI 6@a4 30 cm Q0 6G201Q QG GHIQ 

Q601 6G60? 

d) 1:4 

d) 2:1 

d) 50 

A 

d) 10 cm 

D. 

B 
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35. 

36. 

37. 

38. 

39. 

40. 

41. 

42. 

43. 

44. 

45. 

a) 160 

a) 18 cm 

QaR 3SI a@. mPIQ = 10 , n|PQ= 
a) 400 c) 600 

.0 6Q PAB .G PCD 9Q gÑ ga6 
PC= 9 cm,6@6R CD 6@60 63.. I 

m POQ= 

m APB= 80° $Q6n m BP =.... 

a) 9 

a) 12 

b) 40 

b) 500 

a) 1 

b) 16 cm 

a) 100° c) 140 

QQ 66 PT.= 2 AP 49° AB - 18 cm 
b) 12 c) 10 

PQRS G QA60 1NIO QQG| 1QQ 

a ®gsQ 0 .q0a 62, APB Q0Q gdR | a@ mlQPB = 50° 6OS9. 

b) 120 

a) 3 

b) 10 

cos38° + sin 1190 

sin 52° + sin610 

a) 9v3 

b) 1/V3 

) 50 

b) 2 

6@a9 6R6 AS ? 

c) 7 cm 

a) P +Q=90 b) Q-P>909 

c) 14 

tan5° x tan25 x tan30 x tan 65 x tan 85° lI 6R60? 

a) 0 

b) 27 

c)3 

IG 660? 

c)0 

b) 2/3 c)6 

P>904G° SinP = CosQ 626 O a AIRG 

d) 60 

d) 80 

680@| PA = 8 cm, AB = 10 cm, 

c) 9 

45 

d) 2 cmn 

) P-Q>90 

.6Q6N PT 6@60? 

d) 1500 

d) 6 

9 60 AB 4G GI G AC 4G dGG g0N| BC = 3 AS 626m AC Q 

16A1l 48 cm | PQ - RS = 4 cm 

d) 24 

d) 1 

d) 3 

d) 3 

P 

pT 

d) P-Q=90 

H 6@aG OR? 

) 273 

A 

B 

.626 PÌ 660 6a..? 
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46. 

47. 

48. 

49. 

50. 

6@a4 66O ? 

a) 54 ntt 

6A.. 6R6 66Imaa QHIA....... 

a) 3 

a) 44 cm 

b) 52 mtr 

a) 30 

b) 4 

a) 2:3 

b) 58cm 

66I61 Qa YI 14 6.. 626 Q aßail 

..61.. I 

c) 56 ntr 

b) 35 

c) 6 

b) 4:9 

6a.. I 

663 Qñ0 AATN 950 IR 6A.. G QR0N 6AQT 50 .6.6AF0. 1216 
c) 72cm 

c) 38 

d) 58mtt. 

c) 8:2 

d) 8 

46 

d) 64cmn 

d) 40 

d) 3:4 
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(b) 

(b) 

(b) 

2x - y= 2 xy, x + 2y= 16 xy, (x #0 3 y 0) 

SUBJECTIVE QUESTIONS 

14 x²+X -3 = 0 

0-10 

6 

No.2.(a) dfI@Q UAISQ UGg G6G 6la GaIGlN 18 4° SITN 192 

3 
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13 
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A, 
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12 
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47 

22 

27 
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18 
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57 

10 
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75 
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7 
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(No.4(a) A ABC Q aôgaa sg o @90 G UG8g @g, SRSm, gAll @0, 
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(b) 

(b) 

gilsl @ 60, 

A ABC 6 mBACa AFlQsR, BC P QR60, 68@ G6 Q°ABC6 

AQ = 
QP 
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BC 

B 

(1 x5) 

g604@ QiIA Iga 6@a4 13 649.�a aG01 46 64.9 626 gG0 
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A ABC 66 m)A = 60°, BC=7 cm, BEL AC, BE = 6.3cm 

48 

, 
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9) 

8) 

9) 

9) 

6606 Ia66181? 

61) H, + O, -------> H,0 

) CH, + O, ----> C0, + H,0 

G)C + S, -------.> CS, 

) H, 
6) CO, 
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50 
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No.2(i) G661Y I G620 60 69. 1 66 G61S 2@? NQI 

SUBJECTIVE QUESTIONS 

2 Q 

(i) 

6 S2 
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-(") 

(i) @gIan G 60 -agian FH0 9@ aldey osia? 
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9) 
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) 22 6616IF1 + X G6146 
G) 22 6 6616GIF| + XX 60 
) 23 6 6616I1 +Y g6I10 

) IGNA GRIN6O G4620 1G6 1 ev = 

6616GIA + YY Q61g 

) 1.206 x 10-19 
61) 1.602x 102 
)1.602x 10:1 
) 1.026 x 1019 

G) N89sl 

G) WWF 
G) UNESCO 
6) IUCN 

) UNO 
55 

. 

a) 23 

https://ssvmkalamachhuin.in/



) HgaR 

) 6ATOA 
) RANg 

98) COVID-19 6@Qa al 014, na UA 6Q19anI ? 
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(ii) 

(iü) 

(iii) 

(ii) 

(ii) 

(iv) 

Subjective 

AIDS SaASI6O WBC 0 QñGI G'6? 

COVID- 19 10N NAIO 0 G0? 

S7 
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      HISTORY QUESTIONS FOR ENDLINE ASSESSMENT  

                                       Total Marks-50 

                                         ( OBJECTIVE)                         (  1×25==25) 

1.ଦକି୍ଷଣ ଆଫ୍ର ି କାରେ ଗାନ୍ଧର ଜୀଙ୍କ ସଂଗିାମ ସମୟରେ ରସଠାକାେ ଶାସନ ମୁଖ୍ୟ କର ଏ ଥିରେ ? 

    (A) ରଜରନୋେ୍ ସ୍କଟସ୍    (B) ଡୁ ମା  

    (C ) େରେନସ               (D) ସର େି  

2.ରକଉଁ ଆଇନ୍ ଅନୁସାରେ ଶର ଖ୍୍ ଓ ଖି୍ୀଷ୍ଟର ୟାନ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନର ର୍ବ ାଚନ ମଣ୍ଡଳୀେ ର୍ୟର୍ସ୍ତା େହର ଥିୋ  ? 

   (A)୧୯୧୯ ଭାେତ ଶାସନ ଆଇନ୍      (B)ମରେମର ଣ୍ଟ ଶାସନ ସଂସ୍କାେ ଆଇନ୍  

   ( C) ଭାେତ ଶାସନ ଆଇନ୍ ୧୯୩୫    (D) ଭାେତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଆଇନ୍  

3.ରକରର୍ଗାନ୍ଧର ଜୀେର୍ଣ ଆଇନ ଭଙ୍ଗକେର ଥିରେ ? 

   (A)   ୧୯୩୦ ଏପର ି େ  ୬                   (B) ୧୯୩୦ ଏପର ି େ ୯        

    (C)  ୧୯୩୦ ଜୁନ ୩                     (D)୧୯୩୦ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ 

4.ଧାମନଗେ ଠାରେ ଭାେତଛାଡ଼ ଆରଦାଳନକୁ କର ଏ ଗତର ଶୀଳ କୋଇଥିରେ ? 

    (A) ଶିୀର୍ତ୍ସ ପଣ୍ଡା          (B) ଗର େର ଧାେୀ ପଣ୍ଡା  

     (C) ମୁେେୀଧେ ପଣ୍ଡା   (D) ଜଗନ୍ନାଥ େଥ   

5.ସୁର୍ାଷ ରର୍ାଷଙ୍କ ୋଜରନୈ ତର କ ଗୁେୁ  କର ଏ  ? 

   (A) ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ        (B) ରମାତର ୋେ ରନରହେୁ   

    (C ) ଚର ତ୍ତେଞ୍ଜନ ଦାସ  (D)ଜୟ ପିକାଶ ନାୋୟଣ  

6.କୟାର୍ର ରନଟ ମର ଶନ ରକରର୍ ଭାେତରେ ପଦାପବ ଣ କୋ ? 

    (A)  ୧୯୪୫ ଜୁନ  ୧୩      (B) ୧୯୪୬  ମାର୍ଚ୍ବ   ୨୪  

    (C ) ୧୯୪୭ ଜୁୋଇ ୧୪   (D) ୧୯୪୭ ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ 

7.  ରକଉଁ କିମରେ ର୍ର ରଦଶୀ ଶାସକ ଓଡ଼ର ଶାରେ ୋଜତ୍ୱ କରେ ? 

    (A) ଇଂରେଜ, ରମାଗେ, ମେହଟ୍ଟା, ଆଫ୍ଗାନ      (B) ରମାଗେ, ଆଫ୍ଗାନ, ମେହଟ୍ଟା, ଇଂରେଜ  

    (C) ମେହଟ୍ଟା, ରମାଗେ, ଆଫ୍ଗାନ , ଇଂରେଜ      (D) ଆଫ୍ଗାନ ,ରମାଗେ,ମେହଟ୍ଟା, ଇଂରେଜ  

8.ରଚୌଧୁେୀ କାଶୀନାଥ ଦାସ ରକଉଁ ଅନୁଷ୍ଠାନେ ସଭାପତର  ଥିରେ  ? 

     (A) ଉତ୍କଳ ସମ୍ମି ଳନୀ   (B)ଉତ୍କଳ ସଭା  

      (C ) ଉତ୍କଳ ଚକି         (D) ନୀଳଚକି  

https://ssvmkalamachhuin.in/



9.ଓଡ଼ର ଆ ଭାଷା ଆରଦାଳନେ ପିଥମ ର୍ର ଜୟ କାହାକୁ କୁହାଯାଏ  ? 

      (A) ସମ୍ବେପୁେ ରକାଟବ  କରଚେୀରେ ଓଡ଼ର ଆ ଭାଷାେ ପିଚଳନ  (B) କଟକରେ ଓଡ଼ର ଆ ଭାଷାକୁ ସେକାେୀ ସ୍ୱୀକୃତର   

      (C ) ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡର ଶା ପିରଦଶ ଗଠନ                                     (D) ଗଞ୍ଜାମେ ଓଡର ଶା ସହର ତ ମର ଶିଣ  

10.ଗଡ଼ଜାତମାନଙ୍କରେ ରଗାଟର ଏ ଶର ର୍ର େେୁ  ଅନୟ ଶର ର୍ର େକୁ ୋଜା ର୍ା ୋଜକମବ ଚାେୀମାନଙୁ୍କ ର୍ର ନା ପାଉଣାରେ ପାେିଙ୍କର  ର୍ା 
ସର୍ାେୀରେ ରର୍ାହର ର୍ା ପିଥାକୁ କ’ ଣ କୁହାଯାଉଥିୋ ? 

      (A) ରର୍ଠର       (B)ରର୍ଗାେୀ      (C ) େସଦ         (D) ମାଗଣ  

11. ‘ଆଜାଦ ରଗାମନ୍ତକ ଦଳ’ ରକଉଁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଦଖ୍େ କେର ଥିୋ  ? 

      (A) ଚଦନ ନଗେ     (B) ଦାଦିା       ( C ) ନଗେ ହାରର୍ଳୀ        (D) ନଗେ ରକାଏେ  

12.ରକଉଁ ମସର ହାଠାେୁ  ରକଉଁ ମସର ହା ପଯବ ୟନ୍ତ ତର ରନାଟର  ର୍ାଷିକ ରଯାଜନା କାଯବ ୟକାେୀ ରହୋ  ? 

     (A) ୧୯୬୬ େୁ   ୧୯୬୯        (B) ୧୯୭୧ େୁ  ୧୯୭୪ 

      (C )୧୯୭୫ େୁ  ୧୯୭୮         (D) ୧୯୭୯ େୁ  ୧୯୮୨ 

13. ଥୁମ୍ବା ର୍ର ଷୁଵୀୟ େରକଟ ଉତ୍ ରେପଣ  ରକନ୍ଦ୍ର ରକରର୍ ପିତର ଷ୍ଠା ରହୋ ? 

        (A) ୧୯୬୧  ମସର ହା     (B) ୧୯୬୩  ମସର ହା   (C ) ୧୯୬୫  ମସର ହା  (D) ୧୯୬୭ ମସର ହା  

14. ନର ମ୍ନ େିଖି୍ତ ମଧୟେୁ  ରକଉଁଠର  ଭିନ୍ନ ? 

       (A) ସମୂ୍ପଣବ  ଗିାମ ସ୍ୱରୋଜଗାେ ରଯାଜନା     (B) ପିଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗିାମ ସଡ଼କ ରଯାଜନା  

       (C ) ନର ଶ୍ଚର ତ ରଗାଜଗାେ ରଯାଜନା              (D) ଅରନ୍ତୟାଦୟ ରଯାଜନା  

15. ରକଉଁ ଆଇନ୍ ର୍ଳରେ ଓଡ଼ର ଶା ମାଧୟମର କ ଶର ୋ ପେର ଷଦ ଗଠର ତ ରହୋ  ? 

      (A)ଓଡ଼ର ଶା ରସରକଣ୍ଡାେୀ ଏଡୁ ରକଶନ ଆକ୍ଟ ୧୯୫୩    (B) ଓଡ଼ର ଶା ରସରକଣ୍ଡାେୀ ଏଡୁ ରକଶନ ଆକ୍ଟ ୧୯୫୪ 

      (C) ଓଡ଼ର ଶା ରସରକଣ୍ଡାେୀ ଏଡୁ ରକଶନ ଆକ୍ଟ  ୧୯୫୫ (D) ଓଡ଼ର ଶା ରସରକଣ୍ଡାେୀ ଏଡୁ ରକଶନ ଆକ୍ଟ ୧୯୭୬ 

16.ଅପେ ରକାୋର୍ ରଯାଜନା ରକଉଁ ଜର ଲ୍ଳାରେ ଅର୍ସ୍ଥର ତ  ? 

      (A) କଟକ   (B)  ସମ୍ବେପୁେ  (C) ରକାୋପୁଟ   (D) ଗଜପତର   

17.କାହା ସହରଯାଗରେ ସୁନାରର୍ଡ଼ା ସ୍ଥର ତ ମର ଗ୍ ର୍ର ମାନେ ଇଞି୍ଜନ୍ ତର ଆେର  କାେଖ୍ାନା ପିତର ଷ୍ଠର ତ ରହାଇଛର   ? 

      (A) ଇଂେଣ୍ଡ   (B) ଇୋନ୍ (C ) େୁ ଷ୍  (D) ଆରମେର କା   

18. ଓଡ଼ର ଶାେ ରକଉଁ ର୍ର ମାନର୍ଦେକୁ କଷ୍ଟମସ୍ ର୍ର ମାନ ର୍ଦେ ଭାରର୍ ର ାଷଣା କୋଯାଇଛର   ? 

       (A) ଝାେସୁଗୁଡା   (B) ଭୁ ର୍ରନଶ୍ୱେ  (C ) ୋଉେରକୋ  (D) ଭର୍ାନୀପାଟଣା  

19. ଦର ଲ୍ଲୀେ ଉପୋଜୟପାଳ କାହାଦ୍ୱାୋ ନର ଯୁକ୍ତ ହୁ ଅନ୍ତର   ? 

         (A) ୋଷ୍ଟ୍ରପତର  (B) ଉପୋଷ୍ଟ୍ରପତର   (C ) ପିଧାନମନ୍ତ୍ରୀ  (D) ସୁପର ି ମରକାଟବ  ମୁଖ୍ୟ ର୍ର ଚାେପତର   
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20.ଉପୋଷ୍ଟ୍ରପତର ଙୁ୍କ ରକଉଁମାରନ ନର ର୍ବ ାଚର ତ କେନ୍ତର   ? 

       (A) ରକର୍ଳ ରୋକସଭାେ ସଦସୟମାରନ                      (B) ରକର୍ଳ ୋଜୟସଭାେ ସଦସୟମାରନ   

       (C ) ଉଭୟ ରୋକସଭା ଓ ୋଜୟସଭାେ ସାଂସଦମାରନ  (D)ରକର୍ଳ ୋଜୟ ର୍ର ଧାନସଭାଗୁଡ଼ର କେ ସଦସୟମାରନ  

21.ସଂରଶାଧିତ ରକନ୍ଦ୍ରୀୟ ରମାଟେ ଯାନ ଆକ୍ଟରେ ମୁଖ୍ୟତଃ କାହାକୁ ଅଧିକ ଗୁେୁ ତ୍ୱ ଦର ଆଯାଉଛର  ? 

        (A) ଦୁତ ଗାଡ଼ର ଚାଳନା ଓ ମଦୟପାନ   (B) େତର ପୂେଣ ଓ ରଜାେର ମାନା   

         (C ) ରକର୍ଳ ରଜାେର ମାନା               (D)ନର ଶାସକ୍ତ ଗାଡ଼ର ଚାଳନା  

22.ରକଉଁ ରଦଶ ଭାେତକୁ ଭୟଭୀତ କେର ର୍ା ପାଇଁ ର୍ରଙ୍ଗାପସାଗେକୁ ସପ୍ତମ ରନୌର୍ହେ ପଠାଇଥିରେ  ? 

      (A) ଫି୍ାନ୍ସ    (B) ର୍ର ି ରଟନ  (C ) ଚୀନ  (D) ଯୁକ୍ତୋଜୟ ଆରମେର କା   

23. ଶିୀେଙ୍କାେ ଜନସମୁଦାୟେ ଶତକଡ଼ା ରକରତ ଭାଗ ରୋକ ତାମର େ ଭାଷା କହନ୍ତର   ? 

    (A) ୧୦  ଭାଗ ( B)  ୧୨ ଭାଗ  (C) ୧୫ ଭାଗ (D)  ୨୦ ଭାଗ  

24. ରକରର୍ ତାସରକଣ୍ଟ ଠାରେ ଭାେତ-ପାକର ସ୍ଥାନ ଶର ଖ୍େ ସମ୍ମି ଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠର ତ ରହାଇଥିୋ   ? 

      (A) ୧୯୬୫ (B)   ୧୯୬୬  (C)    ୧୯୬୭   (D)  ୧୯୮୬ 

25. ଶିୀେଙ୍କାେ ପିଥମ ପିଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କର ଏ ଥିରେ  ? 

     (A) ଶିୀ ଡର . ଏସ୍  ରସନାନାୟରକ        (B)ସାେ ଜନ ରକାରଟୋୱାୋ  

   (C) ଏସ୍. ଡର୍େୁୟ .ଡ଼ର  ର୍ଦେନାୟରକ  (D) ଶିୀମତୀ ଶର େର ମାରଭା ର୍ଦେନାୟରକ   

                                          (   SUBJECTIVE )                          (25 Marks ) 

1.(a) ଅହମ୍ମଦାର୍ାଦ େୁଗାକାେଖ୍ାନା ଆରଦାଳନରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କେ ଭୂ ମର କା କ’ଣ ଥିୋ  ?   

                             କର ମ୍ବା  
 ସାହର ତର ୟକ ମାନଙ୍କେ ଓଡ଼ର ଆ ଭାଷା ଆରଦାଳନକୁ ଅର୍ଦାନ ସମ୍ପକବ ରେ ଆରୋଚନା କେ ? (4×2=8) 

     (b) ପରଟେଙ୍କ ଓ ରମନନ୍ ପୂର୍ଣ୍ବ  ମର ଶିଣ ସପେରେ କର  କର  ଯୁକି୍ତ ଉପସ୍ଥାପନ କରେ ? 

                                             କର ମ୍ବା  

               ଚତୁ ଥବ  ପଞ୍ଚବାରି୍ଷକ ରଯାଜନାେ ମୁଖ୍ୟ ଉରେଶୟ ଓ ସୁଫ୍ଳ ଗୁଡ଼ର କ କ’ଣ ଥିୋ  ? 

   2.(a)ଭଣ୍ଡାେୀରପାଖ୍େୀ ଥାନା ଆକିମଣ ରକରର୍ ରହାଇଥିୋ ଓ ଏହର  ଆକିମଣରେ ରକରତ ରୋକ ରଯାଗ ରଦଇଥିରେ ? 

ଏହାେ        ଫ୍ଳାଫ୍ଳ କ’ ଣ ରହୋ  ?                                      (3×3=9) 

                                    କର ମ୍ବା       

         ୋସର୍ର ହାେୀ ରର୍ାଷ୍ ଆଜାଦ ହର ଦ ରଫ୍ୌଜ ସହର ତ ଜଡ଼ର ତ ଥିରେ କର ପେର   ? 

     (b) ‘ପୂର୍ବ ାଞ୍ଚଳ ଗଡ଼ଜାତ ସଂ ’  କ’ ଣ ? 
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                               କର ମ୍ବା 

        ରକଉଁ କାେଣ ରଯାଗୁଁ ପତ୍ତବୁ ଗୀଜ ଗଭର୍ଣ୍ବ େ ଭାେତେ ଶେଣାଗତ ରହରେ  ? 

  (c ) ନର ର୍ବ ାଚନ ଇସ୍ତାହାେ କହର ରେ କ’ଣ  ରୁ୍ଝ  ? 

                                କର ମ୍ବା  

      ଓଡ଼ର ଶା ସେକାେଙ୍କେ ସମେର ଟାନ୍ ନୀତର  ର୍ର ଷୟରେ ରେଖ୍ ? 

3.(a) ସମିାଟ ପଞ୍ଚମ ଜଜବ  ଗାନ୍ଧର ଜୀଙୁ୍କ କ’ଣ ଧମକ ରଦଇଥିରେ ଓ ଗାନ୍ଧର ଜୀ ପିତୁ ୟତ୍ତେରେ କ’ ଣ କହର ଥିରେ  ?  (2×4=8) 

                   କର ମ୍ବା  
 

        ଅଗଷ୍ଟ  ଦାନ ରକରର୍ ଓ କାହିଁକି ର ାଷଣା କୋଯାଇଥିୋ  ? 

(b)ରକରର୍ ୧୪ଟର  ର୍ୟାଙ୍କକୁ ଜାତୀୟକେଣ କୋଗୋ ଓ ଏହାେ ସୁଫ୍ଳ କ’ଣ ମର ଳିୋ ? 

                               କର ମ୍ବା  

     ଭାେତେ ପିଥମ ରଯାଗାରଯାଗ ଉପଗିହେ ନାମ କ’ଣ ? 

(c ) ଉପ-ନର ର୍ବ ାଚନ କହର ରେ କ’ଣ ରୁ୍ଝ ? 

                             କର ମ୍ବା  

     ଭାେତେ ୋଷ୍ଟ୍ରପତର ଙ୍କ ନର ର୍ବ ାଚନ ସମ୍ପକବ ରେ ରେଖ୍   | 

(d) ସଡ଼କ ଓ ପେର ର୍ହନ ର୍ୟର୍ସ୍ଥାେ ମୁଖ୍ୟ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ର କ କ’ଣ ?  

                          କର ମ୍ବା  

    ଶୀତଳ ଯୁଦ୍ଧ କହର ରେ କ’ଣ ରୁ୍ଝ ? 
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                             End Term Assessment-2023-24 

                                              OBJECTIVE 

Class- X                   Sub-FLO                     Time- 1 Hour                  Full Mark-50 

                                                         ‘କ’ ବିଭାଗ 

ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଶ୍ନର ଚାତ୍ରାଟି ସମ୍ଭାବେ ଉତ୍ତର ଦିଆଯାଇଛି । ତ୍ସଗଡୁିକ ମଧ୍ୟରୁ ଠିକ୍ ଉତ୍ତରଟିକୁ ବାଛ । ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦିଅ 

। 

1. ଉତ୍କଳ ଭୂମିର “ଶରୂବର” ତ୍ବାଲି କାହାକ ୁଆଖ୍ୋ ଦିଆଯାଇଛି ? 

(କ) ବିଦ୍ୱାନ (ଖ୍) ତ୍େଷ୍ଠକବି (ଗ) ତ୍େଷ୍ଠତ୍ଯାଦ୍ଧା (ଘ)ବିଜ୍ଞାନୀ 

2. କବିୟାତ୍ର “ଲଛୀ” ପଦ କାହା ଉତ୍େଶେତ୍ର ବରି୍ଣ୍ଣୟ ? 

(କ)ସରସ୍ୱୟୀ (ଖ୍) ପାବବୟୀ (ଗ) ଉମା (ଘ) ଲକ୍ଷ୍ମୀ 

3. ‘ବୁତ୍େ’ ଶବ୍ଦଟି କବିୟାର ତ୍କଉ ଁଅର୍ବତ୍ର ପ୍ରଯଜୁ୍େ ? 

(କ) ପଣି୍ଡୟମାତ୍ନ (ଖ୍) ବୁେବାର (ଗ) ଅଶକିି୍ଷୟମାତ୍ନ (ଘ) ଶକିି୍ଷୟମାତ୍ନ 

4. ଦୁୁଃଖ୍ୀମନତ୍ର କାହାର ଉୟ୍ ର୍ାନ ପୟନ ଘତ୍ଟ ? 

(କ) ନିରାଶା (ଖ୍) ଆନନ୍ଦ (ଗ) ଆଶା (ଘ) ଉଲ୍ଲାସ 

5. ପ୍ରଭାୟ ସମୟର ସଯୂବେଙୁ୍କ କ’ଣ କୁହାଯାଏ ? 

(କ) ମାତ୍ତବଣ୍ଡ (ଖ୍) ଅରୁଣ (ଗ) ବିବତ୍ତବନ (ଘ) ରବି 

6. ୟମସା କପିରି ସଖୁ୍ଲାଭ କରିତ୍ବ ତ୍ବାଲି ଅନୁକମ୍ପା କହଛିନି୍ତ ? 

(କ) ପାଖ୍ତ୍ର ପାଇ (ଖ୍) କର ମେବନକରି (ଗ) ତ୍କାଳକରି (ଘ) ତ୍ଗଲକରି 

7. ଦୁୁଃଖ୍ ଜ୍ଜାଳା କପିରି ପ୍ରଶମିୟ ତ୍ହବ ? 

(କ) ହୁଳହୁଳିଶବ୍ଦ (ଖ୍) ମହାମାନବର ଶଙ୍ଖଶବ୍ଦ (ଗ) ମହାମାନବର ବାଣୀ (ଘ) ମହାମାନବର ସଂଗୀୟ 

8. ‘ସେନ୍ଦନ’ କବିୟାତ୍ର ଏହାର ଅର୍ବ କ’ଣ ? 

(କ) ଘର (ଖ୍) ରର୍ (ଗ) ଦୁୁଃଖ୍ (ଘ) ଜ୍ାୟି 

9 .କବିଙ୍କ ସଷିୃ୍ଟତ୍ର ତ୍କଉ ଁଭାବର ପରିପ୍ରକାଶ ଘଟିଛି ? 

(କ) ଜ୍ୀବନ ତ୍ବାେ (ଖ୍) ଆଧ୍ୟାତି୍ମକୟା (ଗ) ଜ୍ୀବନ ତ୍ବାେ ଓ ତ୍ଦଶପ୍ରୀୟି (ଘ) ଉପତ୍ରାକ୍ତ ସମସ୍ତ 

10. କିଏ ଡାକତି୍ଲ କବିଙ୍କର ମାଟି ମାଆର କାଖ୍ ଛାଡିବାକ ୁଇଚ୍ଛା ହୁଏନି ? 
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(କ) ଭଗବାନ (ଖ୍) ସରଗ (ଗ) ସମଦୁ୍ର (ଘ) ସାଙ୍ଗସାର୍ୀ 

11. କବିଙ୍କର ଯଗୁାବୟାର କବିୟାତ୍ର କିଏ ମହାନପରୁୁଷ ଭାତ୍ବ ବରି୍ଣ୍ଣୟ ତ୍ହାଇଛନି୍ତ ? 

(କ) ସନ୍ଥକବି ଭୀମତ୍ଭାଇ (ଖ୍) ଉତ୍କଳମଣ ିତ୍ଗାପବନୁ୍ଧ ଦାସ (ଗ) ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ (ଘ) ହାଡ ିଦାସ 

12. ତ୍ବକାର ଯବୁତ୍ଗାଷ୍ ଠୀ ପଷିୁ୍ପୟ ପଳାଶ ବନତ୍ର କଣ ତ୍ଦଖ୍ନି୍ତ ? 

(କ)ଆହବର ରକ୍ତ (ଖ୍) ରକ୍ତ ତ୍କୟନ (ଗ) ବିତ୍ଦ୍ରାହର ବହ୍ନ ି(ଘ) ଲାଲଝଣ୍ଡା 

13. ଯାହାକ ୁଲଂଘନ କରିବା କଷ୍ଟକର । 

(କ) ଅଲଂଘେ (ଖ୍) ସଲୁଂଘେ (ଗ) ଦୁଲବଭ (ଘ) ଦୁଲବଂଘେ 

14. ଓଡିଶାର ସଂସ୍କୟିୃ ତ୍କନ୍ଦ୍ର କାହାକୁ କୁହାଯାଏ ? 

(କ) ପରୁୀ (ଖ୍) କଟକ (ଗ) ଭୁବତ୍ନଶ୍ୱର (ଘ) ବ୍ରହ୍ମପରୁ 

15. ଆତ୍ମ ଆମ ରାଜ୍େ ଓ ୟାର ଭାଷା ସାହୟିେକ ୁକପିରି  ବିତ୍ଶଷ ପ୍ରଗୟିଶୀଳ କରିପାରିବା ? 

(କ)ଅନେ ଉପତ୍ର ତ୍ଦାଷତ୍ଦଇ (ଖ୍) ଅନେ ରାଜ୍େର ଭାଷାକ ୁଅନୁକରଣ କରି (ଗ) ଆଡମ୍ବର ପରୂ୍ଣ୍ଣବ କାଯବେଦ୍ୱାରା (ଘ) ନିରଳସ 

ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ସାେନାଦ୍ୱାରା 

16. ସ୍ୱାମୀ ତ୍ପ୍ରମାନନ୍ଦଙ୍କ ପିଲାଦନିର ନାମ କ’ଣ ର୍ଲିା ? 

(କ) ଶଶଭୂିଷଣ (ଖ୍) ଗଙ୍ଗାେର (ଗ) ବାବୁରାମ (ଘ) ୟାରକନାର୍ 

17. ନତ୍ରନ୍ ଙ୍କ ସମାେ ିତ୍କତ୍ୟତ୍ବଳକୁ ଭଙ୍ଗ ତ୍ହଲା ? 

(କ) ରାୟି ଆଠଟା (ଖ୍) ରାୟି ନଅଟା (ଗ) ରାୟି ଦଶଟା (ଘ) ରାୟି ଏଗାରଟା 

18. ଓଡିଆ ସାହୟିେତ୍ର ଆଦିବାସୀ ଜ୍ାବନୋରାକୁ ତ୍ନଇ ରଚିୟ ପ୍ରର୍ମ ଉପନୋସର ନାମ କ’ଣ ? 

(କ) ପରଜ୍ା (ଖ୍) ଭୂଖ୍ା (ଗ) ଭୀମା ଭୂୟାଁ (ଘ) ବୁଆ 

19. ଅରଣେ ଫସଲ ନାଟକର ନାଟେକାରଙ୍କ ନାମ କ’ଣ ? 

(କ) ମତ୍ନାରଞ୍ଜନ ଦାସ (ଖ୍) କମଳତ୍ଲାଚନ ମହାନି୍ତ (ଗ) କାହ୍ନୁଚରଣ ମହାନି୍ତ  (ଘ) ରଘନୁାର୍ ଦାସ 

20. ବ୍ରାହ୍ମେମବ କାହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରୟିଷ୍ଠା ତ୍ହାଇର୍ଲିା? 

(କ) ଦୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱୟୀ (ଖ୍) ଫକୀର ତ୍ମାହନ ତ୍ସନାପୟି (ଗ) ରାଜ୍ା ରାମତ୍ମାହନ ରାୟ (ଘ) ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାର୍ ଠାକୁର 

21. ସାନ୍ତାଳ ିଭଷାତ୍ର ୟିଲବାର ଅର୍ବ କ’ଣ ? 

(କ) ପଅୁ (ଖ୍) ଝିଅ (ଗ) ସ୍ତ୍ରୀ (ଘ) ବଡଭାଇ 
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22. ତ୍ଚୈୟନକ ୁହାୟତ୍ର ଟଙ୍କା ଦୁଇଟା ପଠାଇସାରି ତ୍ଲଖ୍କ କାହିକଁି ୟରବରତ୍ର ଘର ଭିୟରକୁ ପଶଆିସି କବାଟ ବନ୍ଦ କରି 

ତ୍ଦତ୍ଲ ? 

(କ) ସ୍ୱାର୍ବ ଓ ପ୍ରୟାରଣା ତ୍ଯାଗ ଁ ୁ(ଖ୍) ଖ୍ାଇବାସମୟ ଗଡିଯିବାରୁ (ଗ) କଳ୍ପନାତ୍ର ଆୟଙି୍କୟ ତ୍ହାଇ (ଘ) କାଠ ଚିରାଳ ିଉପତ୍ର 

ବିରକ୍ତ ତ୍ହାଇ 

23. “ମ ଁ ୁୟ ଦୁନଆିତ୍ର ସବୁଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ଚାତ୍ଲ”, ମହୂୁତ୍ତବକ ପାଇ ଁପଛକୁ ନ ଚାହି ଁଏ କର୍ା କିଏ କହରି୍ତି୍ଲ ? 

(କ)କଳିଙ୍ଗର ମହାରାଜ୍ (ଖ୍)କଳଙି୍ଗ ରାଜ୍ତ୍ଜ୍ମା  (ଗ)ଅଙ୍ଗଦ ତ୍ଚୌେରୁୀ  (ଘ) ଦୀଘବତ୍ଦହୀ ପରୁୁଷ 

24 .ରାଜ୍ନୀୟିର ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର କ’ଣ ଅତ୍ଟ? 

(କ) ଯଦୁ୍ଧଜ୍ୟ (ଖ୍) ଯଦୁ୍ଧ ନକରିବା (ଗ) ସାଲିସ ୍(ଘ) ଷଡଯନ୍ତ୍ର 

25. ହରିଗଡୁିଆ ପାଇ ଁକାହାଗଳାତ୍ର ସ୍ୱର ପରିଚିୟ ର୍ଲିା ? 

(କ) ମେୟିୁଆଡି (ଖ୍) ବ୍ରଜ୍ ତି୍ରପାଠୀ (ଗ) ନଟବରବାବୁ (ଘ) ବିହାରୀ ଲାଲ୍ 

26. ଅଶ୍ୱତ୍ଥ ଗଛମତୂ୍ଳ ବସି କିଏ ପରମଜ୍ଞାନ ଲାଭ କରିର୍ତି୍ଲ ? 

 (କ) ଗାନି୍ଧଜ୍ୀ (ଖ୍) ମହମ୍ମଦ (ଗ) ମହାବୀର (ଘ) ଭୀମତ୍ଭାଇ 

27. ତ୍କଉ ଁନାଟକଟି ପାଇ ଁମତ୍ନାରଞ୍ଜନ ଦାସ ତ୍କନ୍ଦ୍ର ସାହୟିେ ଏକାତ୍ଡମୀ ପରୁସ୍କାର ପାଇଛନି୍ତ ? 

(କ) ଫଲ୍ ଗ ୁ(ଖ୍) ବନହଂସ (ଗ) କାଠତ୍ଘାଡା (ଘ) ଅରଣେ ଫସଲ 

28 .କିଏ ସବୁ୍ରୟ ବାବୁଙ୍କ ନୂୟନ ସାହୟିେର ଉତ୍ସ ର୍ତି୍ଲ ? 

(କ) ପ୍ରୀୟ ି(ଖ୍) ମହାପାତ୍ର ବାବୁ (ଗ) ତ୍ବବି (ଘ) ପରୂବୀ 

29. ତ୍କାଣାକବ ଏକାଙି୍କକାତ୍ର ତ୍କଉ ଁଶଳି୍ପୀକୁଳର କଳା କୁଶଳୟା ଚିତି୍ରୟ ? 

(କ)ମଗେ ଶଳି୍ପୀକୁଳ (ଖ୍) ଦ୍ରାବିଡ ଶଳି୍ପୀକୁଳ (ଗ) ଉତ୍କଳ ଶଳି୍ପୀକୁଳ (ଘ) ତ୍ସୌରାଷ୍ଟର ଶଳି୍ପୀକୁଳ 

30. ଯାହାର ମଣୁ୍ଡ ନାହି,ଁ ୟା ପିଣ୍ଡତ୍ର ଜ୍ାବନ ଆସିବ କଆୁଡୁ? ଏହା କାହାର ଉକି୍ତ ?   

(କ) ନରସିଂହତ୍ଦବ (ଖ୍) ଶତି୍ବଇ ସାନ୍ତରା (ଗ) େରମା (ଘ) ବିଶମୁହାରଣା 

31. ତ୍ଯ ତ୍କୌଣସି ବାକେର ସମନ୍ିୟି ରୂପକୁ କି ବାକେ କୁହାଯାଏ ? 

(କ) ଜ୍ଟିଳ (ଖ୍) ମିେ (ଗ) ତ୍ଯୌଗିକ (ଘ) ସରଳ 

32. ଆସତି୍ତକ ୁଆଉ କ’ଣ ତ୍ବାଲି କୁହାଯାଏ ? 

(କ) ତ୍ଯାଗେୟା (ଖ୍) ପଦବିନୋସ (ଗ) ବୋସବାକେ (ଘ) ଆକାଂକ୍ଷା 

33.  ବାକେତ୍ର ବୁଝାପଡୁର୍ବିା ନେିିଷ୍ଟ ଅଂଶକ ୁକ’ଣ କୁହାଯାଏ ? 
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(କ) ବାକୋଂଶ (ଖ୍) ଖ୍ଣ୍ଡପଦ (ଗ) ଖ୍ଣ୍ଡବାକେ (ଘ) ଆସତି୍ତ 

34. ନିତ୍୍ନାକ୍ତ ତ୍କଉ ଁପଦଟି ବାକେର ତ୍ଶଷତ୍ର ରତ୍ହ ? 

(କ) ତ୍ଗୌଣକମବ (ଖ୍) କମବ (ଗ) କ୍ରୟିା (ଘ) କତ୍ତବା 

35. ତ୍କଉ ଁଶବ୍ଦତ୍ର ଷତ୍ୱ ବିେ ିତ୍ହାଇନାହି ଁ? 

(କ) ଅବସାଦ (ଖ୍) ବିସ୍ତାର (ଗ) େଳୂିସାୟ୍ (ଘ) ପ୍ରସାଦ 

36. ତ୍କଉ ଁସନି୍ଧଜ୍ାୟ ‘ସ’ ର ‘ଷ’ ହୁଏ ? 

(କ) ସ୍ୱରସନି୍ଧ (ଖ୍) ବେଞ୍ଜନସନି୍ଧ (ଗ) ବିସଗବସନ୍ଧ (ଘ) ସବୁସନି୍ଧ 

37. ତ୍କଉଟିଁ ତ୍ବୈତ୍ଦଶକି ଶବ୍ଦ ଚିହ୍ନାଅ ? 

(କ) କଳଷୁ (ଖ୍) ପ୍ରତ୍ଦାଷ (ଗ) ପଲିୁସ ୍(ଘ) ଆଷାଢ 

38. ତ୍କଉ ଁଶବ୍ଦତ୍ର ସ୍ୱାଭାବିକ ‘ଣ’ ତ୍ହାଇଛି ? 

(କ) ଅତ୍ନ୍ଷିଣ (ଖ୍) ଦପବଣ (ଗ) ୟୃଣ (ଘ) କଣକିା 

39. ଛନ୍ଦ କବିୟାକ ୁକ’ଣ କରାଏ? 

(କ) ସି୍ଥୟିଶୀଳ (ଖ୍) ଗୟିଶୀଳ (ଗ) ପ୍ରଗୟିଶୀଳ (ଘ) ଚଳନଶୀଳ 

40. ଯୟିପାୟ କାହା ଉପତ୍ର ନଭିବର କତ୍ର ? 

(କ) ପଦ (ଖ୍) ପାଦ (ଗ) ଛନ୍ଦ (ଘ) ସ୍ୱର 

41. ତ୍କଉ ଁଛନ୍ଦକ ୁୟିନିଭାଗତ୍ର ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି ? 

(କ) ଅମିତ୍ରାକ୍ଷର (ଖ୍) ଏକାକ୍ଷର (ଗ) ମିତ୍ରାକ୍ଷର (ଘ) ଅପରୂ୍ଣ୍ଣବମିତ୍ରାକ୍ଷର 

42. ଅଳଙ୍କାରର ଅନେନାମ କ’ଣ ? 

(କ) ତ୍ସୌନ୍ଦଯବେ (ଖ୍) ତ୍ସୌନ୍ଦଯବେ ୟତ୍ତ୍ୱ (ଗ) ରମଣୀୟ (ଘ) ସନୁ୍ଦର 

43. ତ୍ଯଉ ଁଶବ୍ଦ ଏକାେକି ଅର୍ବ ପ୍ରକାଶକତ୍ର ୟାହାକ ୁତ୍କଉ ଁପଦ କୁହାଯାଏ ? 

(କ)ତ୍େଷ(ଖ୍) ଯୟିପାୟ (ଗ)େିଷ୍ଟ (ଘ)ଉପମାବାଚକ 

44. ଉପମା ବାଚକ ଶବ୍ଦଟି ଚିହ୍ନାଅ। 

(କ) କି୍ାି (ଖ୍) ବା (ଗ) ସିନା (ଘ) ଯର୍ା 

45. ତ୍କଉ ଁପ୍ରକାର ଶବ୍ଦର ବାରମ୍ବାର ଆବୃତି୍ତକରି ଯମକ ଅଳଙ୍କାର ହୁଏ ? 

(କ) ସମାର୍ବ ତ୍ବାେକ (ଖ୍) ବିପରୀୟାର୍ବ ତ୍ବାେକ (ଗ) ଭିନ୍ନର୍ବ ତ୍ବାେକ (ଘ) ଯଗୁ୍ମ 
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46. େୀର କର୍ାତ୍ର ବଇରି ବଶ – ଅର୍ବ କ’ଣ ? 

(କ)ନିତ୍ଜ୍ ସମର୍ବ ତ୍ହବା (ଖ୍) ନମ୍ରୟାଦ୍ୱାରା ଅନେକୁ ବଶ କରିବା (ଗ) ସ୍ୱାର୍ବ ସାେନପତ୍ର ଆଗ୍ରହ କମିଯିବା (ଘ) ଗପୁ୍ତକର୍ା ପ୍ରଘଟ 

କରିବା 

47. ଫୁଲ ତ୍ଯାଗ ଁ ୁଗଭା, ପଣି୍ଡୟ ତ୍ଯାଗ ଁ ୁସଭା – ଏହାର ଅର୍ବ କ’ଣ ? 

(କ)ଉଭୟ ତ୍ଶାଭାବଦ୍ଧବକ (ଖ୍) ଉଭୟ କ୍ଷଣସ୍ଥାୟୀ (ଗ) ବୃର୍ା ପରିେମ (ଘ) ଅସମ୍ଭବ କର୍ା କହବିା 

48. ତ୍ଯଉ ଁଶବ୍ଦ ପ୍ରକୃୟ ଅର୍ବ ପ୍ରକାଶ ନକରି ଭିନ୍ନାର୍ବ ପ୍ରକାଶ କତ୍ର ୟାକୁ କ ିଶବ୍ଦ କୁହାଯାଏ ? 

(କ) େିଷ୍ଟ ଶବ୍ଦ (ଖ୍) ତ୍ମୌଳିକ ଶବ୍ଦ (ଗ) ରୂଢ ଶବ୍ଦ (ଘ) ବାସ୍ତବ ଶବ୍ଦ 

49. ଆମ ଭାଷାତ୍ର ତ୍ଲାକବାଣୀ ଗଡୁିକ ୁକ’ଣ କୁହାଯାଏ ? 

(କ) ପ୍ରବାଦ ଓ ପ୍ରବଚନ (ଖ୍) ରୂଢି (ଗ) ଅଳଙ୍କାର (ଘ) ଛନ୍ଦ 

50. ସଭାତ୍ର ହାଣି୍ଡ ଭାଙି୍ଗବା ର ଅର୍ବ କ’ଣ ? 

(କ) ଗଣୁ ତ୍ଘନ ିଆଦର (ଖ୍) ଗପୁ୍ତକର୍ା ପ୍ରଘଟ (ଗ) କମବକଣୁ୍ଠ ତ୍ଲାକ (ଘ) ଚକ୍ରାନ୍ତ କ 

 

                       SUBJECTIVE                                                                                                        Full Mark -50 

 

1.  ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ନତି୍େବଶାନୁସାତ୍ର ଦିଅ ।  

(କ) ଗ୍ରାମତ୍ର ତ୍ଦଖ୍ାଯାଉର୍ବିା ଏକ ପରିବାରତ୍ୱ ପରମ୍ପରା ସମ୍ପକବତ୍ର ପଠିୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ ୁଭିତି୍ତକରି ବର୍ଣ୍ଣବନା କର।                  (5) 

                                             କି୍ାି 

ତ୍କଉ ଁତ୍କଉ ଁଘଟଣାବଳୀ ବିତ୍ବକାନନ୍ଦଙୁ୍କ ଗହୃୟୋଗୀ ସନ୍ନୋସୀ ପରିବତ୍ତ୍ତବ ସମାଜ୍ ସଂସ୍କାରକ ତ୍ହବାତ୍ର ସାହାଯେ କରିର୍ଲିା 

ଆତ୍ଲାଚନା କର। 

(ଖ୍) ସୀୟାଙୁ୍କ ସମତ୍ବଦନା ଜ୍ଣାଇବାପାଇ ଁଆେମ ପ୍ରକୃୟିର ଭବେ ଆତ୍ୟାଜ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣବନା କର।                                   (5) 

                                  କି୍ାି 

ନବଯଗୁର ୟରୁଣମାନଙୁ୍କ ଯଗୁର ଆହ୍ାିନ ସମ୍ପକବତ୍ର କବି କ’ଣ କହଛିନି୍ତ ବିଚାର କର। 

2. ସପ୍ରସଙ୍ଗ ସରଳାର୍ବ ତ୍ଲଖ୍ ।  

(କ) ବର୍ ସିନା ବର୍ାଏ, ଆବୁ କାହାର ବର୍ାଏ ନାହି ଁ।                                                                                (5) 

           କିମ୍ବା 

https://ssvmkalamachhuin.in/



ଭାରୟର ତ୍ବୈଶଷି୍ଟେ ୟାର ଆଧ୍ୟାତି୍ମକୟା । 

(ଖ୍) ଅମାପ େରିଯ ଁ ୁତ୍ଦଏ ଟିତ୍କ ମତ୍ୟ                                                                                             (5) 

                  ନିଦା ତ୍ହଉ ତ୍ମାର ଛାୟି। 

                        କିମ୍ବା  

“ସଂକଟ କାତ୍ଳ ୟୁମ୍ଭନ୍ତ ଉଦ୍ଧାରନି୍ତ ପଣୁ 

ଦିଅସି ସଂଘନାଦ ପ୍ରସନ୍ନ ବଦତ୍ନଣ “, 

3.  ପ୍ରାୟ 200ଟି ଶବ୍ଦତ୍ର ତ୍ଯ ତ୍କୌଣସି ତ୍ଗାଟିଏ ପ୍ରବନ୍ଧ ତ୍ଲଖ୍ ।                                                                (10) 

(କ) ଉତ୍କଳର ପବବପବବାଣ ି– (ଉପକ୍ରମ – ଉତ୍କଳତ୍ର ଅନୁଷି୍ ଠୟ ତ୍ହଉର୍ବିାପବବପବବାଣ ି- ପବବପବବାଣରି ସାମାଜି୍କ ଉପତ୍ଯାଗିୟା – 

ଉପସଂହାର )  

(ଖ୍) ତ୍ବକାରୀ ସମସୋ –( ଉପକ୍ରମ - ତ୍ବକାରୀ ସମସୋର କାରଣ –ପ୍ରୟିକାର – ଉପସଂହାର) 

(ଗ) ବିଜ୍ଞାନର ଉପକାରିୟା – (ଉପକ୍ରମ – ଉପକାରିୟା – ଅପକାରିୟା - ଉପସଂହାର) 

 

4 ପ୍ରାୟ 100ଟି ଶବ୍ଦତ୍ର ପତ୍ରତ୍ଲଖ୍ ।                                                                                                           

(5) 

(କ) ତ୍କୌଣସି ଦଶବନୀୟ ସ୍ଥାନର ଅନୁଭୂୟି ବର୍ଣ୍ଣବନାକରି ଦୂରତ୍ର ର୍ବିା ବନୁ୍ଧଙ୍କ ନକିଟକ ୁପତ୍ର ତ୍ଲଖ୍ । 

                                                           କି୍ାି 

ୟୁମ ବିଦୋଳୟତ୍ର ପାଳିୟ ତ୍ହଉର୍ବିା ଗରୁୁଦିବସ ବିଷୟତ୍ର ବର୍ଣ୍ଣବନା କରି ସାନଭଉଣୀ ନିକଟକ ୁପତ୍ର ତ୍ଲଖ୍ । 

(ଖ୍) ୟୁମ ଅଞ୍ଚଳତ୍ର ର୍ବିା ପଷୁ୍କରିଣୀର ପତ୍ଙ୍କାଦ୍ଧାର ନିମିତ୍ତ ଜି୍ଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନକିଟକ ୁଦରଖ୍ାସ୍ତ ତ୍ଲଖ୍ ।                                       

(5) 

                                                        କିମ୍ବା 

ୟୁମ ଗ୍ରାମର ପାନୀୟଜ୍ଳ ସଂକଟ ଦୂରପାଇ ଁଉଚ୍ଚ କତ୍ତବୃ ପକ୍ଷଙ୍କ ନକିଟକୁ ଦରଖ୍ାସ୍ତ ତ୍ଲଖ୍ । 

5 ଅନୁତ୍ଚ୍ଛଦ ପଠନ କରି ତ୍ଗାଟିଏ ବା ଦୁଇଟି ବାକେତ୍ର ପ୍ରଦତ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନଗଡୁକିର ଉତ୍ତର ତ୍ଲଖ୍।                                        

(5*2=10) 

ଶାନି୍ତ ଶଙୃ୍ଖଳା ଏବଂ ସସୁ୍ଥ ପରିତ୍ବଶ  ଭିୟତ୍ର ତ୍ଯ ତ୍କୌଣସି ଅନୁଷ୍ଠାନତ୍ର କାଯବେ କରିବାକୁତ୍ହତ୍ଲ ମଣଷି ମଣଷି ଭିୟତ୍ର 

ସମ୍ପକବକ ୁଆତ୍ମୀୟୟାର ଭାବତ୍ର ସଦୃୁଢ କରିବା ସବବାତ୍ଦୌ କତ୍ତବବେ । ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟତ୍ର ବୁଝାମଣା , ତ୍େହ, େଦ୍ଧା , ଆତ୍ମୀୟୟା 

ଓ ସସୁମ୍ପକବ ରହତି୍ଲ ପରିବାର ସଖୁ୍ ଶାନି୍ତଭରା ଆଦଶବ ପରିବାର ତ୍ହାଇର୍ାଏ । ତ୍ସହପିରି ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟ ଏକ ପରିବାର ସଦୃଶ 

। ପରସ୍ପର ପ୍ରୟି ବିଶ୍ୱାସ ରହତି୍ଲ ସାୋରଣୟୁଃ  ଅନୁରାଗ, ତ୍େହ ଓ ଆତ୍ମୀୟୟା ବଢିର୍ାଏ । ଅବିଶ୍ୱାସ ଅପରପକ୍ଷତ୍ର 

ବିତ୍ଦ୍ୱଷଭାବ ବାେକ ତ୍ହାଇ ଠଆି ହୁଏ । ଏର୍ତି୍ର ପରିବାରର ମଖୁ୍େଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ସବବାେକି । ତ୍ସ ଯଦି ନିୁଃସ୍ୱାର୍ବପର ତ୍ହତ୍ବ, 
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ଆନ୍ତରିକ ତ୍େହ େଦ୍ଧାର ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ସଖୁ୍ ସବିୁୋକୁ ତ୍ଦଖ୍ବିା ନମିତ୍ନ୍ତ ଅଗ୍ରାେକାର ତ୍ଦତ୍ବ ଓ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ଭଲ ସମ୍ପକବ 

ରଖ୍ତି୍ବ ତ୍ୟତ୍ବ ଏହା ଅନେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟତ୍ର ସସୁମ୍ପକବ ଗଢିବାପାଇ ଁମତ୍ନାଭାବ ସଷିୃ୍ଟ  କରିବ । ସଂପକବ ଦୃଢ ତ୍ହତ୍ଲ ଏକାଠ ି

କାମ କରିବାତ୍ର ଆନନ୍ଦ ମିତ୍ଳ । ଖ୍ଣି୍ଡଏ କାଠକ ୁଜ୍ତ୍ଣ ଭାଙି୍ଗ ତ୍ଦଇପାତ୍ର , କିନ୍ତୁ କାଠ ବିଡାଟିକ ୁଭାଙି୍ଗତ୍ଦବା ସହଜ୍ ନୁତ୍ହ ଁ। 

ପରିବାରତ୍ର ୟର୍ା ଅନୁଷ୍ଠାନତ୍ର ଏକୟା, ତ୍େହ, ପ୍ରୀୟ,ି ସସୁଂପକବ ଉପତ୍ର ନଭିବର କତ୍ର । ବେକି୍ତଗୟ ସଂପକବ ତ୍ପସାଗୟ 

ସଂପକବକ ୁସଦୃୁଢ କରିର୍ାଏ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବେକି୍ତର କମବ ଗରୁୁତ୍ୱ ପରୂ୍ଣ୍ଣବ । ପ୍ରତ୍ୟେକର ଅବଦାନ ସମଦିୃ୍ଧପାଇ ଁଦାୟୀ । ଏହ ିସହଜ୍ 

ସୟେଟି ନିମବଳ ମନତ୍ର ସ୍ୱୀକାର କରିତ୍ନତ୍ଲ ସସୁଂପକବର ତ୍ଡାରିତ୍ର ସମତ୍ସ୍ତ ବାନି୍ଧ ତ୍ହାଇଯାଆନି୍ତ । 

ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ-  

(କ) ପରିବାରର ସଖୁ୍ଶାନି୍ତ ପାଇ ଁକ’ଣ ଆବଶେକ ? 

(ଖ୍) ପରିବାରର ସମଦିୃ୍ଧ ପର୍ତ୍ର କ’ଣ ବାେକ ତ୍ହାଇର୍ାଏ? 

(ଗ)ପରିବାରର ଏକୟା କାହା ଉପତ୍ର ନଭିବର କତ୍ର? 

(ଘ) ତ୍କଉ ଁସୟେଟିକୁ ସ୍ୱୀକାର କତ୍ଲ ସସୁମ୍ପକବ ପ୍ରୟିଷ୍ଠା ସମ୍ଭବ ତ୍ହାଇର୍ାଏ ? 

(ଙ) ପରିବାରର ମଖୁ୍େ କପିରି ତ୍ହବା ଉଚିୟ୍ ? 
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